

ACTIVITĂȚI de promovare a Sustenabilității

Parteneriatul cu societatea civilă și activitățile de promovare a principiilor sustenabilității reprezintă una din direcțiile de bază ale Departamentului, deoarece tranziția către dezvoltare durabilă se poate face printr-o masă critică de cetățeni care să îmbrățișeze aceste principii.

Ce am făcut pentru tineri și elevi

2019: Elevii inventivi de la liceele din București au răspuns provocării lansate de noi cu lucrări creative care au îmbinat tehnologia și activitățile pe care le desfășoară în mediul online cu Obiectivele Agendei 2030. Totul s-a terminat cu o jurizare live și cu un concert Smiley în Piața Universității.

2020 - Am realizat „Cartea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă pentru cei mici”, dedicată copiilor de grădiniță.

2020 - Am Realizat benzile desenate care prezintă cele 17 ODD „Împreună pentru dezvoltarea durabilă, noi suntem generația următoare”, destinată elevilor din ciclul primar și gimnazial.

2021: Cei 17 magnifici care au schimbat viitorul, prin acest proiect cultural și educativ am folosit teatrul ca instrument de promovare a conceptului de dezvoltare durabilă, prezentându-le elevilor din 14 licee bucureștene Agenda 2030 pentru Dezvoltare Durabilă, sub forma unui spectacol multimedia de o oră, transmis în sistem live streaming

2021: Primele două sezoane din Educație la Înălțime - Imaginați-vă o lecție specială în care elevii intră în direct cu un loc extraordinar, de unde urmăresc LIVE imagini transmise cu o dronă, iar un profesor entuziast le răspunde la întrebări, în direct, chiar de la fața locului.

2022: Forumul Studenților Români de Pretutindeni - inițiativă care are ca scop reunirea studenților români din țară și din străinătate pentru a dezbate teme de importanță socială și educațională, și a genera proiecte concrete care să contribuie la dezvoltarea României

2022: Apele Unite ale României ediția I și II - Scopul proiectului a fost dezvoltarea unui program de activități prin care cetățenii, adulți și copii, pot contextualiza și vizualiza obiectivele dezvoltării durabile în general, iar în particular, pentru domeniul apei,

2023 - Primul sezon din Ghiozdanul cu Obiective de Dezvoltare Durabilă., un proiect care oferă tuturor profesorilor acces la exemple de lecții și exerciții prin care pot face lecții interactive pe teme de dezvoltare durabilă

Ce proiecte sectoriale am avut.

2020: Conferința „Bioeconomia și Obiectivele pentru Dezvoltare Durabilă, aproximativ 120 de participanți au participat la dezbaterile în cadrul cărora a fost prezentat și un program de accelerare destinat startup-urilor pentru dezvoltare sustenabilă

2021 - Popularea cu păstrăvi a râului Belchia - executarea a 20 de cascade în vederea ridicării capacității de bonitate a habitatului pentru păstrăvul indigen; repopularea cu 2000 de puiți de păstrăvi; monitorizarea succesului acțiunii cu metode științifice pe o perioadă de 2 ani; acțiuni de combatere a braconajului piscicol.

2021 - Montare de plauri pe 3 lacuri: Un proiect ecologic, inovativ, care vizează purificarea apelor și protejarea biodiversității cu ajutorul plaurilor, insule artificiale care contribuie în mod activ la protejarea ecosistemelor acvatice și păstrarea apelor curate

2022 - Balneomap - inițial s-au inventariat aprox. 200 de ape minerale din județele Harghita, Covasna și Mureș și s-a lansat platforma la baza căreia stă un studiu complex privind localitățile, izvoarele de apă minerală precum și informațiile existente despre aceste resurse. Acum platforma este populată cu date la nivel național

2022 - Protecția integrată a pădurilor prin combaterea biologică a dăunătorilor și crearea de habitate de cuibărire pentru păsări.

2023 - Inaugurarea ansamblului “Dâmbovița Apă Dulce” și organizarea conferinței „Dâmbovița, apă dulce” - un filtru performant care transformă apa din principalul râu al Capitalei în apă potabilă, ilustrând astfel importanța crucială pe care o au apele interioare pentru orașe

2023 Conferința Economia Circulară în România și seminar de instruire în domeniul economiei circulare - cu această ocazie funcționarii publici din administrația publică centrală au fost familiarizați cu Strategia națională și planul de acțiune privind economia circulară.

Proiecte pentru diseminarea către publicul larg a modelelor de bune practici în sustenabilitate

Gala Dezvoltării Durabile - proiect care se întinde pe o perioadă de 7 ani, fiecare an fiind dedicat unui domeniu strategic pentru România. În competiție se înscriu ONG-uri, școli, universități și instituții de cercetare, companii private, instituții publice. Câștigătorii sunt premiați într-o gală care se difuzează la Televiziunea Națională.

Pur și simplu: Picătura de sustenabilitate - proiect de televiziune ajuns la al doilea sezon prin care sunt prezentate în scurte reportaje poveștile inspiraționale ale oamenilor care

Clip de conștientizare pentru combaterea risipei alimentare, aprobat de CNA pe lista mesajelor de interes public recomandate pentru a fi difuzate de către televiziuni.